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ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΠΟΛΙΤΗΣ 107,6», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ 
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Ημερομηνία Απόφασης: 11 Νοεμβρίου, 2020 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σεργίου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου, Χρύσως Τσόκκου και Πάνου 

Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του ραδιοφωνικού οργανισμού πιθανές παραβάσεις Κανονισμού 21(1) και 

(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός προνοεί:  

 

Κανονισμός 21(1): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 
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(4): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας 

υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται 

στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως 

παρακολουθούν ανήλικοι.  

  

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 18.9.2020 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:  

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε 

γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής σας.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη 

λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να 

ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε 

όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από 
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την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και 

η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

       

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-2: 

 

1. Στις 17.6.2020, μεταξύ των ωρών 14:00 - 16:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«ΠΟΛΙΤΗΣ 107,6»  μετέδωσε το πρόγραμμα «DERBY», χωρίς να λάβει μέτρα, 

ώστε το πρόγραμμα να ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η 

κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, 

κατά παράβαση του Κανονισμού 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα κατά τη διάρκεια του προγράμματος μεταδόθηκαν  τα ακόλουθα: 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ Α’ 

Π. Χατζηλιασής: «Ώπα ρε, είδηση, break news, τελευταία στιγμής, θα την στείλω 

BBC. Παραλία ο Ντέβι, στα μπαλάκια μου. Και ξέρεις τι γράφει; Hello summer» 

Α. Κάντιλος: «Μάλιστα» 

Π. Χατζηλιασής: «Ηello summer, hello κορόιδα, 52 τον μήνα»  

Α. Κάντιλος: «Παναγία μου, Παναγία μου ρε κουμπάρε» 

Π. Χατζηλιασής: «Ας σιχτήρ λοιπόν, μου’ φυγε» 
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Α. Κάντιλος: «Παναγία μου, εν πολλά τα λεφτά  ρε» 

Π. Χατζηλιασής: «Και την ίδια στιγμή να, να ακούς τη Ζέτα για πέντε διαφορετικά 

πρωτόκολλα για στήριξη των επιχειρήσεων»   

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ Β’ 

Π. Χατζηλιασής: «… Άκου τώρα να δεις. Πολύ μεγάλες, μεγάλες, πολύ μεγάλες 

Παναγιώτη οι αντιδράσεις, έτσι;  Για τα μέτρα στους οίκους ανοχής, κοινώς στα 

μπουρδέλα. Τα δεκαπέντε λεπτά παιδιά προκαλούν τί;  Φοβερό στρες και άγχος 

στην επίδοση του αθλητή. Αλογάκι, κωπηλατική, περί ορέξεως ο λόγος. 

Παναγιώτη δώσε πόνο» 

 

(Ακολουθεί αυτούσιο απόσπασμα από το πρόγραμμα «Live News» του ελλαδικού 

τηλεοπτικού οργανισμού  «Mega TV») 

 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Ζητήσαμε απ’ τον κύριο 

Ασκητή και τον ευχαριστώ πολύ και καλησπέρα σας κύριε Ασκητή» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Γεια σας» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Ε και με την ιδιότητα του 

επιστήμονα, ο οποίος ασχολείται με την ερωτική ζωή, αλλά και του ανθρώπου ο 

οποίος έχει περάσει απ’ τη Βουλή, έχει δηλαδή και την οικονομική οπτική αυτής της 

κατάστασης, να μας πει δυό λόγια, γιατί Κύριε Ασκητή, από τη μια μεριά προφανώς  

όλα αυτά που είδαμε να ανακοινώνει το Υπουργείο, το είπατε, μάλλον δεν είναι 

εφαρμόσιμα. Άρα τι γίνεται;» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Κοιτάξτε τα μέτρα είναι σωστά. Αν τα δει κανείς αναλυτικά 

και ένα προς ένα, είναι σωστά για τα μέτρα πρόληψης που πρέπει να έχουμε ως 

προϋπόθεση για να μην μολυνθούμε. Είναι όμως, δυστυχώς, ανεφάρμοστα διότι 

απευθύνονται σ’ ένα μυαλό ανθρώπων, πολύ ψυχαναγκαστικό, εξαιρετικά αναλυτικό 

και πολύ προσεκτικό και ελεγκτικό, που το σεξ το ίδιο όμως ακυρώνεται μέσα από 

τη διαδικασία. Διότι ο πελάτης ενός πορνείου, ενός οίκου ανοχής, ή ενός 
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ξενοδοχείου που θα βρεθεί με ένανε πληρωμένο σύντροφο, αντιλαμβάνεστε ότι εκεί 

θα βγάλει στοιχεία της φύσης του, του χαρακτήρα του, της προσωπικότητάς του, θα 

αναζητήσει την ηδονή, ως ισχυρό κίνητρο ικανοποίησης και οργασμού, άρα όλα 

αυτά δεν μπορεί εκείνη τη στιγμή μες το μυαλό του, να είναι μια λίστα, ένα μενού 

που θα πρέπει υποχρεωτικά να το τηρεί και να το φροντίζει και θα είναι και πιθανά 

εκτεθειμένος και ο άλλος, ο πληρωμένος σύντροφος, να μπορεί να προστατέψει τον 

εαυτό του. Άρα είμαστε σε ανέφικτο εδάφιο, εφαρμογής αυτών των μέτρων» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Εδώ είναι και το ερώτημα. 

Πάντα το να μας ωθεί το κράτος σε παρανομίες είναι άσχημο, αρνητικό πράγμα, άρα 

τι θα έπρεπε να γίνει, λέτε εσείς, ως ειδικός;» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Προσέξτε, η λογική είναι ότι» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Το να χτίζεται δηλαδή μια 

κουλτούρα μη τήρησης μέτρων είναι αρνητικό» 

 Δρ Θάνος Ασκητής: «Ναι, αλλά εγώ θα’ λεγα κάτι πιο πρακτικό. Πρέπει να μάθουμε 

να ελέγχουμε τον εαυτό μας, σε περιόδους κρίσης της υγειονομικής αρχής. Δηλαδή, η 

ατομική ευθύνη, η λεγόμενη αυτοεκτίμηση και ο σεβασμός των δικαιωμάτων του 

ανθρώπου, επιβάλλουν μια συμπεριφορά που και η σεξουαλικότητα είναι 

υποχρεωμένη να την υπηρετήσει, διότι αυτή η μορφή της ίωσης, ο κορωνοϊός, 

μολύνεται πολύ εύκολα στον οποιονδήποτε άνθρωπο, ο οποίος με μια ανάσα του, με 

μια επαφή του. Όταν λέει φερ’ ειπείν το μέτρο, ότι πρέπει να έχεις μια σεξουαλική 

στάση τέτοια που η μια κεφαλή από την άλλη να απέχει περίπου το μέγεθος του 

αντιβραχίου σου, δηλαδή πενήντα με εξήντα εκατοστά, αυτό είναι ανέφικτο να γίνει 

κατά τη διάρκεια της σεξουαλικής πράξης. Ή τα δεκαπέντε λεπτά θα προκαλέσουν 

τέτοιο άγχος επίδοσης και απόδοσης, γιατί εδώ δεν είναι μια φυσιολογική σεξουαλική 

συμπεριφορά, είναι μια σεξουαλικότητα πληρωμένη, που υπάρχει ανάγκη της 

ικανοποίησης, είναι καλύτερης μορφής από την αυτοϊκανοποίηση, αλλά στην 

παρούσα φάση, η αυτοϊκανοποίηση φαίνεται να δείχνει μια πιο θετική εικόνα προς τη 

μη μόλυνση. Γιατί αν μου πείτε σεξουαλική ζωή ή μόλυνση;  θα σας πω, σεξουαλική 

ζωή χωρίς μόλυνση. Αυτή λοιπόν αν επιτευχθεί, η λογική, δεν αναφέρομαι τώρα στην 
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κάρτα. Φανταστείτε έναν παντρεμένο άντρα να πάει να πληρώσει με πλαστικό χρήμα 

έναν οίκο ανοχής. Αυτό είναι ανέφικτο και νομίζω πως καταντάει και φαιδρό, αν το 

σκεφτεί κάποιος ότι θα βγάλει πλαστική κάρτα να πληρώσει, όταν είναι παντρεμένος. 

Αντιλαμβάνεστε ότι υπάρχουνε πολλά ιδιαίτερα στοιχεία, τα οποία χαρακτηρίζουν 

την κοινωνική συμπεριφορά και την κουλτούρα ενός λαού που έχει μάθει να έχει 

εξωστρέφεια, που έχει μια σεξουαλικότητα διαφορετική από άλλους λαούς. Είναι 

μεθοδευμένη αντίληψη ότι σήμερα πρέπει να αποτελέσουμε στοιχείο αναφοράς προς 

την αυτοπροστασία μας και την ετερο-προστασία, γιατί αυτός που θα πάει στον οίκο 

ανοχής, όχι μόνο θα μολυνθεί ο ίδιος ή θα μολύνει έναν άνθρωπο που βρίσκεται κάτω 

από την επιρροή μιας αμοιβής για να λειτουργήσει σεξουαλικά, αλλά μπορεί να 

μολύνει και το μόνιμο του σύντροφο του» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Μάλιστα» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Ή την οικογένειά του σε συνέχεια»  

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Τότε, πάντως» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Άρα πρέπει να’μαστε προσεκτικοί, δεν συνηγορώ εγώ στην 

αντίληψη, παρόλο ότι τα μέτρα είναι μελετημένα, δηλαδή πραγματικά γράφτηκαν με 

ιδιαίτερη προσοχή και αν εφαρμοστούν, που θα είναι πολύ δύσκολο να εφαρμοστούν 

στην πράξη, βάζουν σε πολύ χαμηλό κίνδυνο την πιθανότητα της μόλυνσης» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Η ουσία πάντως είναι ότι 

κανένας δεν μπορούσε να φανταστεί πως ο κορωνοϊός θα επηρεάσει οριζόντια και 

κάθετα, κάθε δραστηριότητα της, της ζωής μας, από την πιο μεγάλη, την, μέχρι την 

πιο μικρή, την πιο λεπτομερή ή ότι άλλο, κύριε Ασκητή σας ευχαριστώ πολύ, 

ευχαριστούμε πάρα πολύ» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Σας ευχαριστώ κι εγώ, να κλείσω με μια φράση» 

Αντρική Φωνή (κ.Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Βεβαίως» 

Δρ Θάνος Ασκητής: «Ότι είναι ο κορωνοϊός είναι κομμάτι της ζωής, είναι η φύση της 

ζωής που πρέπει να την προστατέψουμε, είναι η ανάσα μας. Εκεί λοιπόν πρέπει να 

είμαστε όλοι πάρα πολύ προσεχτικοί» 

Αντρική Φωνή (Νίκος Ευαγγελάτος, Δημοσιογράφος):  «Σας ευχαριστώ πολύ». 
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(Τέλος Αποσπάσματος του προγράμματος «Live News».) 

 

Πανίκος Χατζηλιασής: «Παναγιώτης, καθαρό brother, το λέει και ο κύριος Ασκητής, 

δεν είναι, δεν είναι εφαρμόσιμα τα κρατικά μέτρα για τους οίκους ανοχής, δεν είναι 

βεβαίως, εφαρμόσιμο το πρωτόκολλο των επιδημιολόγων για τα μπουρδέλα. Άκου να 

δεις, δηλαδή προκαλεί, όπως είπε ο κύριος ψυχολόγος, άγχος, πολύ μεγάλο στρες 

στην επίδοση και στην απόδοση του αθλητή. Τι σου είναι ρε ο κορωνοϊός, που να 

το φανταστείς. Τώρα, να πας σε μπουρδέλο, να πληρώσεις με πιστωτική κάρτα, 

ΦΠΑ και το προφυλακτικό, λοιπόν, άκου να δεις Παναγιώτη …» 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ Γ’ 

 

Πανίκος Χατζηλιασής: «…Και επίσης προκύπτει θέμα, ναι, its o.k. το αλογάκι, its 

o.k. η κωπηλατική, αλλά να πληρώσεις τώρα στο μπουρδέλο με πλαστικό χρήμα, 

με πιστωτική κάρτα και ΦΠΑ, ε, είσαι τρελός; Παίζεις με την τύχη σου; 

Γουστάρεις διαζύγιο; Α, να σου πω κάτι; Ξέρεις πότε βγαίνει η μάσκα; Το διάβαζα. 

Ήταν πρόσθετο μέτρο, το οποίο εμ έχουν προσθέσει, αυτό το πρόσθετο μέτρο, το 

έχουν βάλει τις τελευταίες ώρες οι επιδημιολόγοι στο πρωτόκολλο για τα 

μπουρδέλα, για τους οίκους ανοχής, η μάσκα βγαίνει μόνο σε μία περίπτωση, 

μάντεψε, guess, guess, στο στοματικό ρε αδελφέ, λοιπόν, όλα τα ωραία παιδιά 

έχουν ένα τέλος. Παναγιώτης τα μαζεύουμε…»  

 

2. Στις 17.6.2020, μεταξύ των ωρών 14:00 - 16:00, ο ραδιοφωνικός οργανισμός 

«ΠΟΛΙΤΗΣ 107,6»  μετέδωσε το πρόγραμμα «DERBY», χωρίς να λάβει μέτρα για 

τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας 

στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, ιδιαίτερα σε προγράμματα που μεταδίδονται 

σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι, κατά παράβαση  
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του Κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της δικηγόρου του, κ. Κάλιας Γεωργίου (ΚΑΛΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Δ.Ε.Π.Ε.) ημερομ. 23.9.2020(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), υπέβαλε γραπτώς στην 

Αρχή τις εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις του σε σχέση με την παρούσα 

υπόθεση. Σημειώνεται ότι ο οργανισμός δεν εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το 

διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων, παραστάσεων και/ή θέσεων του 

οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης  του εν λόγω προγράμματος  

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 17.6.2020 μεταξύ των ωρών 14:00-16:00, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«DERBY»: 

 

 χωρίς να λάβει μέτρα ώστε οι εκπομπές του να βρίσκονται στο ποιοτικό επίπεδο 

που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και η πολιτιστική ανάπτυξη 

της χώρας κατά παράβαση του Κανονισμού 21(1) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχείο 1). 

 

 χωρίς να λάβει μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας 

και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη το 

είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής, ιδιαίτερα σε προγράμματα που 

μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι, 



9 

 

κατά παράβαση του κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) (υποστοιχείο 2). 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 3-8 της παρούσας απόφασης).   

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς και τις θέσεις του οργανισμού, όπως διατυπώνονται 

στην επιστολή της δικηγόρου του, κ. Κάλιας Γεωργίου (ΚΑΛΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Δ.Ε.Π.Ε.) 

ημερομ. 23.9.2020, έχουμε να παρατηρήσουμε τα ακόλουθα: 

 

Σε ό,τι αφορά στον ισχυρισμό ότι «Τα όσα αναφέρθησαν συνιστούν μεμονωμένο 

περιστατικό κατά τη διάρκεια μιας ζωντανής εκπομπής», η Αρχή κρίνει ότι ένα 

«μεμονωμένο» περιστατικό δεν παύει να είναι γεγονός το οποίο δεν αναιρεί τις από 

μέρους του ραδιοφωνικού οργανισμού παραβάσεις. Η Αρχή επισημαίνει ότι ακριβώς 

επειδή ένα πρόγραμμα είναι ζωντανό, απαιτείται να επιδεικνύεται μεγαλύτερη ευθύνη 

έναντι των ακροατών.   

 

Η Αρχή τονίζει ότι εκφράσεις όπως «Ας σιχτήρ λοιπόν, μου’ φυγε»», «στο πρωτόκολλο 

για τα μπουρδέλα, για τους οίκους ανοχής, η μάσκα βγαίνει μόνο σε μία περίπτωση, 

μάντεψε, guess, guess, στο στοματικό ρε αδελφέ», δεν γίνονται αποδεκτές στα πλαίσια 

ενός προγράμματος που μεταδίδεται σε ώρα που πιθανόν να ακούν και ανήλικοι, ούτε 

συμβάλλουν στην πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας μέσω της κοινωνικής αποστολής του 

ραδιοφώνου. 

 

Η Αρχή, χαιρετίζει το γεγονός ότι έγιναν οι σχετικές υποδείξεις και συστάσεις προς τον 

παρουσιαστή καθώς και το ότι «Τόσο η Διεύθυνση όσο και ο παρουσιαστής δηλώνουν 

ότι είναι κάτι το οποίο δεν θα επαναληφθεί.». 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, ως το αρμόδιο ρυθμιστικό όργανο για θέματα 

ραδιοτηλεόρασης, έχει την ευθύνη και υποχρέωση να διασφαλίζει ότι τα προγράμματα 

που μεταδίδονται από τους ραδιοτηλεοπτικούς οργανισμούς βρίσκονται εντός του 
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νομικού πλαισίου που ορίζουν ο περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμός 

Νόμος 7(Ι)/1998 και οι περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμοί του 

2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). Επομένως, είναι θέση μας ότι, ο οργανισμός ο οποίος μετέδωσε 

το εν λόγω πρόγραμμα θα πρέπει να αντιμετωπίσει το όλο θέμα με σοβαρότητα, και 

συνέπεια, ώστε να συμμορφώνεται με τις νομοθετικές πρόνοιες που διέπουν τη χρήση 

της γλώσσας στα ραδιοφωνικά προγράμματα, ιδιαίτερα όταν αυτά μεταδίδονται σε χρόνο 

κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι και όλα τα προγράμματά του θα 

πρέπει να ευρίσκονται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του 

ραδιοφώνου και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.  

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

Κανονισμού 21(1) και (4) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), 

να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  
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Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται 

όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα 

προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

 

 

                                                                                           (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                            Πρόεδρος 

                         Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Λ.Λ. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 58/2020(17)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΠΟΛΙΤΗΣ 107,6», ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «RADIO 

ELIOS NETWORK LIMITED» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 13 Ιανουαρίου 2021 

 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση, Αγγελικής Λαζάρου, Χρύσως Τσόκκου και Πάνου 

Κανελλόπουλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 11 Νοεμβρίου 2020, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του Κανονισμού 21(1) και 21(4) ) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω κανονισμός προνοεί:  

 

Κανονισμός 21(1): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να ευρίσκονται 

στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και της 

τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 
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(4): Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της 

ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας 

υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται 

στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως 

παρακολουθούν ανήλικοι.  

  

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.15.12.2020 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 
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Τέλος, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση 

εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της δικηγόρου του, κ. Κάλιας Γεωργίου (ΚΑΛΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Δ.Ε.Π.Ε.) ημερομ. 17.12.2020(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’), υπέβαλε γραπτώς τις 

απόψεις του στην Αρχή για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Σχετικά με τις απόψεις του οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, όπως αυτές 

διατυπώνονται στην επιστολή της Δικηγόρου του ημερομ. 17.12.2020, η Αρχή καταρχάς 

χαιρετίζει το γεγονός ότι «…η διεύθυνση του σταθμού ενεργοποιήθηκε άμεσα τον 

ουσίωδη χρόνο και προτού καν λάβει επιστολή από την Αρχή με σχετικές υποδείξεις και 

συστάσεις προς τον παρουσιαστή.» και ότι «Τόσο η διεύθυνση όσο και ο παρουσιαστής 

δηλώνουν ότι είναι κάτι το οποίο δεν θα επαναληφθεί». 

 

Σε ό,τι αφορά στον ισχυρισμό ότι «Η αναφορά μας σε μεμονωμένο περιστατικό κατά τη 

διάρκεια μιας ζωντανής εκπομπής έγινε μόνο για να καταδειχθεί ότι δεν επρόκειτο για 

κάτι που συνέβαινε συστηματικά από τον παρουσιαστή ή για κάτι πιο οργανωμένο, όπως 

πχ ως απόφαση πολιτικής για το είδος ή και το ύφος της εν λόγω εκπομπής, ή ως 

συνειδητή κίνηση με τις οδηγίες ή έστω την συγκατάθεση ή την ανοχή του σταθμού.» 

και ότι «Είχε την έννοια του μεμονωμένου λάθους, το οποίο και εντοπίστηκε  και 

αντιμετωπίστηκε αμέσως από την διεύθυνση του σταθμού, αλλά και από τον ίδιο τον 

παρουσιαστή.», η Αρχή επαναλαμβάνει ότι ένα «μεμονωμένο» λάθος δεν παύει να είναι 

γεγονός και εκφράσεις όπως «Ας σιχτήρ λοιπόν, μου’ φυγε»», «στο πρωτόκολλο για τα 

μπουρδέλα, για τους οίκους ανοχής, η μάσκα βγαίνει μόνο σε μία περίπτωση, μάντεψε, 

guess, guess, στο στοματικό ρε αδελφέ», δεν γίνονται αποδεκτές στα πλαίσια ενός 

προγράμματος που μεταδίδεται σε ώρα που πιθανόν να ακούν και ανήλικοι, ούτε 

συμβάλλουν στην πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας μέσω της κοινωνικής αποστολής του 

ραδιοφώνου. Ως  εκ τούτου, οι από μέρους του ραδιοφωνικού οργανισμού παραβάσεις 

δεν αναιρούνται.  
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Καταληκτικά, η  Αρχή τονίζει για ακόμα μια φορά ότι σε ένα ζωντανό πρόγραμμα, 

απαιτείται να επιδεικνύεται μεγαλύτερη ευθύνη έναντι των ακροατών, ιδιαίτερα όταν 

αυτό μεταδίδεται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως οι ακροατές μπορεί να είναι και 

ανήλικοι.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού, όπως έχουν διατυπωθεί από τη Δικηγόρο του για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων, ως επίσης τη φύση, τη βαρύτητα, και τη σοβαρότητα των παραβάσεων και 

κυρίως την απολογία και τη διαβεβαίωση του οργανισμού ότι πρόκειται να επιδείξει τη 

δέουσα επιμέλεια στο μέλλον καθώς και τη συμπεριφορά του οργανισμού ως προς τη 

διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, αποφασίζει όπως επιβάλει στο οργανισμό 

κυρώσεις ως ακολούθως: 

 

Για τις παραβάσεις που έγιναν στις 17.6.2020, κυρώσεις ως εξής: 

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(1) (υποστοιχείο 1), των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) 

το Διοικητικό Πρόστιμο των €1.500. 

 

 Για την παράβαση του Κανονισμού 21(4) (υποστοιχείο 2), των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) 

το Διοικητικό Πρόστιμο των €1.000. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €2.500 - που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 
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Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον και εφιστά την 

προσοχή του στη σοβαρότητα των παραβάσεων. 

 

                                                                     

                                                                               

                                                                               (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                               Πρόεδρος 

                       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Λ.Λ.  

 

 


